
Mitgliederversammlung am 25. März 2025, 19 Uhr 
Anwesende: s. Teilnehmerliste 

Entschuldigt: Hannelore Petersen, Bianca Tacke, Martina Hansen 

TOP 1 Begrüßung 

Joachim Lewerenz begrüßt die Anwesenden.  

TOP 2  Film  „100 Jahre VNP im Dienste der Natur“  

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift vom 26. März 2024 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

TOP 4 Jahresbericht des Vorsitzenden 

Wir haben 64 Mitglieder. Bernhard Müller ist leider verstorben. Auch Manfred Schneider, 
der ehemalige Hausmeister ist in diesem Jahr verstorben. 

Wir gedenken der Verstorbenen. 

Im Haus des Gastes wird eine neue Heizung installiert, zur Zeit gibt es eine Notheizung. 
Das Haus soll an die Biowärme der Familie Maack angeschlossen werden. Das 
Hausmeisterhaus hat ein neues Dach erhalten. 

Da die Vorhänge sehr dreckig sind, hat Ingrid 2 Vorhänge probehalber mit großem Erfolg 
gereinigt und gebügelt. Wir recherchieren, ob es eine Möglichkeit gibt, die Vorhänge 
reinigen zu lassen. 

Im letzten Jahr gab es 6 Vorstandsitzungen, alle Vorstandsmitglieder übernehmen im 
Laufe des Jahres vielfältige Aufgaben. 

Unsere Veranstaltungen: 

Mitgliederversammlung mit Vortrag, Lesung mit Vortrag in Kooperation mit dem NABU 
und Johanna Romberg, Tag der Offenen Gartenpforte, Sommerfest Vorstand, Ausflug 
zum Erlebniswerk Radbruch, Kirch- und Markttag, Apfeltag, Neupflanzung von 
Blumenzwiebeln im Garten des Haus des Gastes, Neujahrswanderung, … 

Auf der Internetseite können Fotos der Veranstaltungen betrachtet werden. 

Geplante Anschaffungen: Plakataufsteller, Beach flags, in Vorbereitung Klappstühle, 2 
Pavillons finanziert aus Mitgliedsbeiträgen und Spenden der Veranstaltungen 

TOP 5  Jahresbericht von Platt up Brenners Hoff 



Workshop „Platt för de lütten“, viele unterschiedliche Veranstaltungen im Laufe des 
Jahres, die gut besucht waren. Es war das 11. Jahr Platt up Brenners Hoff! 

Für die Vereinskasse konnten rund 700 Euro erwirtschaftet werden. Auch in diesem Jahr 
gibt es wieder ein vielfältiges Programm. 

Vielen Dank an die Gemeinde für die große Unterstützung und an Solli für die räumliche 
Vorbereitung des Hauses vor den Veranstaltungen. 

TOP 6 Bericht der Kassenwartin (s. Anhang) 

Am Ende des Jahres hatten wir einen Bestand von  rund 16 800 Euro. 

TOP 7 Bericht der Kassenprüfer (Dirk Müller, Martina Hansen (entschuldigt)) 

Dirk Müller berichtet von einer erfolgreichen Prüfung einer akkurat geführten Kasse. 

TOP 8 Entlastung des Vorstands 

Dirk Müller beantragt die Entlastung des gesamten Vorstands und lobt die Arbeit des 
Vorstands. Der Vorstand wird einstimmig entlastet. 

TOP 9 Wahlen von 3 Kassenprüfern 

Dirk Müller, Martina Hansen, Bärbel Frahm erklären sich bereit, die Kasse zu prüfen. 

Joachim Lewerenz gibt bekannt, dass er im nächsten Jahr nicht mehr als 1. Vorsitzender 
zur Wahl steht. 

TOP 10 Aktivitäten 2025  

Anschaffungen 2025: Plakataufsteller, 2 Faltpavillons, Klappstühle 

Nächste Termine 

15.6. Tag der offenen Gartenpforte 

In Vorbereitung ohne konkrete Terminierung ist eine Ausstellung. 

26.7.  Ausflug zur Bardowicker Mühle 

2- 3 Aktionen zum Kinderferienprogramm in den Sommerferien 

Kirch- und Markttag mit Bücherflohmarkt und Zwiebelkuchen 

Apfeltag mit erweitertem Programm 

Lesungen in Vorbereitung 



Gerne möchten wir uns am 13.12. wieder am lebendigen Adventskalender beteiligen. 
Frau Frahm nimmt unseren Wunsch auf. 

Neujahrswanderung 

 

TOP 11 Anträge 

Es sind keine Anträge eingegangen 

TOP 11 Wünsche und Anregungen 

Einladung der Mitglieder zum Ausflug in die Bardowicker Mühle am 26.7.2025. 

Bärbel Frahm merkt an, dass die Tafeln zur Flora und Fauna in Salzhausen in einem 
bedauernswerten Zustand sind. Sie fragt an, ob der Verein, sich dieser Tafeln annehmen 
würde. Joachim Lewerenz hatte bereits mit der Gemeinde wegen der Tafeln Kontakt 
aufgenommen, die Zuständigkeit und Art der Instandsetzung wird noch geklärt. 

Dirk Müller merkt an, dass der Starkstrom für den Apfeltag benötigt wird. Joachim 
Lewerenz weiß, dass im Zuge des Umbaus, Starkstrom im Heizungsraum installiert 
werden soll. 

 

Ende 20.26 Uhr                              Protokoll: Antje Ritter 

 




